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Uit het hoofd

delen door 1-10
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Begin met het middengetal. De uitkomst moet 1 zijn. Gebruik zoveel getallen als je wilt.

10
5 2 5 5 5 4 2 8 8 6
1

60:6=10 :2=5 :5=

Verhaaltjessommen
11 Er zijn 16 bonbons. 14 Juf heeft 64 stickers en verdeelt die eerlijk onder de
Er komen 5 mensen op visite. 21 leerlingen. Hoeveel stickers krijgt elke leerling?
Hoeveel bonbons zijn er voor elk? Blijven er stickers over?

Hoeveel blijven er over?

12 In een kilo gaan 6 appels. 15 In het theater staan 550 stoelen. Elke rij heeft
Er zijn 20 kinderen. 25 stoelen. Hoeveel rijen zijn er?
Is 3 kilo appels genoeg?

13 Aniek wil 25 fruitspiesjes maken. Ze heeft 50 druiven, 1 6 In elk doosje gaan 6 eieren. Hoeveel doosjes zijn
80 kersen en 33 aardbeien. Hoeveel houdt ze over er nodig voor 72 eieren?
als ze alle fruit eerlijk verdeelt?



Handig delen
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21 965:24~900:20=45

Schattend delen

afronden op ronde getallen
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Kommagetallen

Structuur van kommagetallen

kommagetallen schrijven

4 eentiende=0,1 twee drie tiende =
drie tiende = acht negen tiende =
zeven tiende = drie acht tiende =
acht tiende = vier vijf tiende =
2 twee honderdste = 0,02 achttien honderdste =
vier honderdste = zesenvijftig honderdste =
negen honderdste = vijfenzestig honderdste =
zes honderdste = vierentachtig honderdste =
3 drie duizendste = 0,003 zesenzeventig duizendste =
zeven duizendste = tweehonderdvijftien duizendste =
negentien duizendste = honderdvijfentwintig duizendste =
vijfenveertig duizendste = zeshonderdtwaalf duizendste =
4 zevenhonderd zeventiende =  dertien vijitien honderdste =
vijftig vijf tiende = zes vijftien duizendste =
twee twee duizendste = negen negen tiende =
drie vier honderdste = vijf een tiende =

zes zeven tiende =
vijf vier tiende =
zeven twee tiende =
negen vijf tiende =

twee vijftien honderdste =

tien vijf honderdste =

dertig dertien honderdste =
twaalf zesenzestig honderdste =

twaalf dertien duizendste =

tien honderdelf duizendste =

twee honderdachttien duizendste =
drie acht duizendste =

negenduizend vier honderdste =
zeshonderd twee duizendste =
negentig twee tiende =
tweehonderd zestien duizendste =




van breuk naar kommagetal

5 % =01 o = G0 = i
A 3 _ 76 _ 1
10 — 100 — 1000 — 3 —
3 — 36 _ 233 _ 2 _
10 — 100 — 1000 — B —
9 81 _ 788 _ 1
10 — 100 — 1000 — 8 =
6 Welk getal is het grootst?
1,1 —@—0,9—1,9—2,1 3,0-3,15-3,015-3,5-3,1 6,125-12,5-6,05-5,625
24-04-18-42-41 47-53-29-72-7,14 14-6,14 - 4,044 - 6,444
13,6-12,9-13,8-12,7 - 14,1 O =il =85 =5, 28 =0, 715 25,0-0,625-250 - 2,062
51-05-15-5-45 6,78-8,7-0,87-67,6—-76,3 150-15,75-75,15-7,825
7 Zet van klein naar groot.
5,05-50,5-0,055-0,55-50,05 1-3,76-—-2,258-5,3-0,892 47,56 — 65,12 - 56,48 — 49,34
Offel=toelel=ieimlojeele =te ) 9,75-0,196-6,85—-19-7,5 17,345 -32,67 — 17,36 — 16,899
2,02-222-0,212-21,1-1,2 15-1,675-6,75-16,2-2,5 2,38-8,28-0,82-1,83-0,828
3,33-331-13,03-33,133-3,1 1-0,1-0,01-1,001-100 7,44—-9,2—-3,645-19-5,36
1,0 1,0 1,00 1,00 1,000 1,000
8 04 | 06 0,2 - 9 0,23 | 0,77 099 | . 10 0,989 | 0,011 0,063 | ..
0,5 . 0,3 . 0,38 | .. 045 | .. 0,345 | .. 0,129
0,7 » 0,6 . 0,71 . 027 | . 0,274 | .. 0,678
0,8 . 0,9 . 042 | .. 042 | . 0,136 | .. 0,362




Kommagetallen

Optellen
11 1.0+03=13 0,5+2,3= 52+4,3= 12,8+ 6,1 =
1,4+04= 0,4+1,5= 6,5+2,5= 144+ 53=
1,6+0,2= 0,1+3,6= 3,3+3,3= 20,1 +10,5=
1,8+0,1= 0,9+0,1= 7,7+12= 65,3+ 4,6=
1,0+0,3= 1,0 » Schrijf de getallen onder elkaar.
0,3+ > Zet de komma’s precies onder elkaar.
1,3 :
> Tel van rechts naar links.
12 1,2+3,7= 2,5+23= 92+43= 15,8+ 2,1=
1,5+04= 6,4+1,5= 6,4+25= 144+ 53=
6,6 +0,2= 7,1+3,6= 43+3,4= 20,3+10,5=
58+0,1= 3,8+0,1= 57+1,2= 65,3+ 4,4=
2,8+3,7= 1 » Schrijf de getallen en de komma'’s precies onder elkaar.
g? . > Tel van rechts naar links
ﬁ » 8+ 7 =15; de 5 schrijf je in het antwoord onder de streep;
de 1 (onthouden) schrijf je boven de volgende kolom.
13 36+47= 4,6+4,8= 58+2,7= 8,6+0,7 =
52+1,9= 6,3+2,9= 72+1,8= 52+39=
1,5+1,7= 25+3,6= 3,7+1,7= 8,5+0,8=

09+1,1= 79+13= 49+23= 0,7+6,4=




1

De euro

hoeveel geld totaal

=3 euro




Betalen

gepast betalen, met zo weinig mogelijk munten

€ 0,75 -1 munt van 50 eurocent, 1 van 20 eurocent en 1 van 5 eurocent

5 €225 €0,65 €9,50
€4,00 €0,89 €7,50
€0,90 €6,50 €3,47
€3,50 €4,25 €6,25

betaal gepast met zo weinig mogelijk munten en biljetten

€2,70
€5,20
€ 8,90
€0,55

€ 14,50 — 1 biljet van 10 euro, 2 munten van 2 euro en 1 van 50 eurocent

4 €790 € 18,00 €12,45
€9,25 € 24,00 €29,70
€6,80 € 47,00 € 65,50
€8,35 € 63,50 €32,75

wisselgeld met zo weinig mogelijk munten of biljetten

€78,50
€ 92,00
€ 53,40
€ 36,20

€10,00
€1,65
€ 3,33
€2,55

€ 55,55
€81,30
€ 48,60
€ 22,95



€3,75+€4,50= » Tel eerstde hele euro’s. € 3,00 + € 4,00 =€ 7,00
» Tel dan de eurocenten.€ 0,75 +€ 0,50=€ 1,25
» Tel daarna beide tussenuitkomsten op. € 7,00 + € 1,25 =€ 8,25

€4,00+€2,25= €3,80+€1,90= €11,50+€4,25= €113,65+€ 18,35=
€1,75+€1,25= €9,/5+€1,35= €24,95+€3,95= €503,51+€ 50,95=
€3,50+€3,50= €6,50+€7,80= €36,50+€9,90 = € 368,14 + € 229,00 =
€490+€5,10= €795+€8,15= €67,25+€7,50= €875,00+€ 79,90 =

€0,79+€1,98+€3,99=€0,80+€2,00+<€4,00=€6,80

€0,99+€1,79+€2,98= €1395+€ 4,85+€ 2,95~ €123,95+€ 74,89+€ 17,75=
€2,49+€1,69+€3,99= €19,75+€ 9,/5+€ 7,95= €197,75+€ 10,15+ € 58,95=
€598+€2,39+€4,89= €4950+€24,95+€12,75= €549,00+€ 73,50+€ 28,98 =
€129+€729+€3,19= €79,75+€40,25+€22,95= €749,75+€ 113,25+ € 321,25 =

Entreeprijzen Dierenwereld De familie Hartman bestaat uit vader, moeder, een zoon

Per persoon €18,50 van 3 en een van 5. Hoeveel kost een dagje dierentuin?
Kinderen t/m 4 jaar gratis 3 . Lo
i 5 — 9 €12.50 Opa en oma zijn 67 jaar. Ze gaan met hun.klelnkl'nderen
e 10 12 €16,50 van 7, 11 en 13. Hoeveel kost een dagje dierentuin?

65+ €16,50 Hoeveel kost een dagje dierentuin in totaal voor een
Groepen vanaf 10 pers. p.p. €17,50 groep van 11 65-plussers?
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Perspectief

welk aanzicht hoort erbij?

1 ﬁ
A B ‘C D

Kies uit: vooraanzicht, achteraanzicht, linkerzijaanzicht, rechterzijaanzicht, bovenaanzicht, onderaanzicht

2sii J

Kies uit: vooraanzicht, bovenaanzicht, zijaanzicht
% L1

Kies uit: vooraanzicht, linkerzijaanzicht, Kies uit: vooraanzicht, linkerzijaanzicht,
rechterzijaanzicht, achteraanzicht rechterzijaanzicht, achteraanzicht

\ &
&)



tellen wat je niet ziet

Hoeveel blokjes heeft het bouwsel minimaal?

hoeveel blokjes passen er in de doos?

6 2 rijen van 3 blokjes ﬁ
A C i

Als je naar een voorwerp kijkt, kun je niet alles zien als er iets
tussenin staat. Om te bepalen wat je wel en niet kunt zien,
trek je kijklijnen van je ogen langs het ding dat ertussenin
staat. Je kunt niet om een hoekje kijken. Alles wat binnen de
rechte lijnen valt, kun je niet zien.

[ 2a Welke bomen kan de persoon van de tekeningen
hierboven zien, omdat ze dichter bij staan dan het flatgebouw?
b Welk bomen staan verder weg dan het flatgebouw, maar kan hij toch zien?
¢ Welke bomen staan achter het flatgebouw, waardoor hij ze niet kan zien?
d Welke bomen staan naast het flatgebouw, maar kan hij toch niet zien?



8 Eris een kano-wedstrijd op het meer.

De roeiers moeten om alle boeien heen varen.
Trek kijklijnen van toeschouwer 1, 2 en 3 naar de boeien.
Welke boeien kunnen zij zien?

oA

® © o
1 2 3

het gebouw op de hoek niet kunnen zien.
(De fietser verandert niet van positie.)

(De bus verandert niet van positie.)

kijkhoek_

De kijkhoek is het gebied dat valt tussen de 2 uiterste kijklijnen. kijkhoek

40 Twee personen, A 11 a Teken de kijkhoek
A en B, kijken door ) vanuit persoon B.
een raam naar N Welke ganzen kan
buiten. Teken de B hij zien?
kijkhoek van elke b Hoeveel ganzen kunnen
persoon om te zien A en B allebei zien?

wie van beide de auto helemaal kan zien.

@

G

a Trekkijklijnen om duidelijk te maken dat bus en fietser elkaar door
b Tot hoever moet de bus doorrijden voordat de fietser hem zal zien?

¢ Tot hoever moet de fietser doorrijden voordat hij de bus zal zien?




Schaduwen

verhouding tussen lengte en schaduwlengte

Je bent 1,50 meter en je schaduw is 0,5 meter.

Het meisje is in werkelijkheid . .
12 : : De schaduw van het huis is 3 meter. Hoe hoog is

2 keer zo lang als haar schaduw.

is?
De boom is dus ook 2 keer zo el

lang als zijn schaduw: De schaduw van de man naast je is 95 cm. Die van
1,25mx2=2,5m 25meter jou is 70 cm. Jij bent 1,40 m. Hoe lang is de man?

De schaduw van de brievenbus is 85 cm, net
als die van jou. Jij bent 1,70 m. Hoe hoog is de
brievenbus?

150 cm

1,25 meter
75 cm Je schaduw is 75 cm. Het hek van 3 m hoog heeft
een schaduw van 1,50 m. Hoe lang ben jij?

met een verhoudingstabel

13 Devrouwis 1,72m 14 De schaduw van het
lang. De schaduwen wiel is 116 cm breed.
zijn 1,5 x groter dan Bij het zadel is de
de werkelijkheid. schaduw van de fiets
De schaduw van 30 cm breder. PR e
de lantaarnpaal is De zadelhoogte van
1,75 x langer dan de fietsis 73 cm.
die van de vrouw. Wat is de wielhoogte?

Hoe hoog is de
lantaarnpaal?



Spiegelen en symmetrie

[ symmetrisch of asymmetrisch |

:
A B

17 Watkrijg je als het heel is?

AVLIM o




Draaien

kwart draai naar rechts (+ 90°)

18 Teken het vierkant na een kwart draai naar rechts.

-"I I I
A Cc

kwart draai naar links (— 90°)

19 Teken het vierkant na een kwart draai naar links.

A B Cc

halve draai (180°)

2 Teken de figuur na een halve draai.

TITEAY
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5 Delen

1 4 7 8 9 10 2 7 9 9 30 0 3 10 10 3 10 7
3 2 6 7 7 5 9 4 10 9 2 3 2 7 9
3 2 8 6 6 3 5 6 8 5 3 3 2 8 5
1 1 10 4 4 4 4 10 6 8 5 8 4 5 9
5 9 7 8 10 9 5 9 6 7 7 6 2 10 10

4 8 4 81 54 9 5 5 1 3 20 50 e 5 1 20 20 15
8§ 3 3 16 10 3 1 50 20 400 2 3 3 10 48
6 9 32 5 8 7 2 9 20 700 7 2 60 30 72
6 5 36 49 9 1 3 80 10 300 8§ 2 70 10 90
7 4 9 27 4 6 4 10 10 100 6 2 8 20 90

7 5 1 3 7 8 2 rest 1 4 rest1 3rest1 2rest2  5rest?
3 2 33 5 1rest3 1 rest 2 3rest 2 2rest3 6 rest 4
6 3 26 8 2 rest 2 1rest2 3rest1 6 rest 2 5rest3
8§ 3 17 8 1 rest 1 2 rest 1 2 rest 4 4 rest 2 7 rest 1
9 1 10 7

9 7r1 3r1 8r8 10r8 411 10 100:4=25:5=5:5=1
5r2 7r5 4r2 6r10 2130 180:5=36 :4=9 :9=1
8r8 8r2 3ri 3r10 2160 64:8=8:2=4 :4=1
5r5 9r1  3ri1 2r10 6r10 96:6=16:2=8 :8=1

11 16:5=3r1 12 3x6=18 43 50:25 =2 druiven per spies

18 is niet 80 : 25 = 3 kersen per spies en 5 over

14 64:21=3r1 genoeg voor 20 33: 25 = 1 aardbei per spies en 8 over.

16 72:6=12 15 550:25=22

17 (80:4)+(4:4)=20+1=21 (40:4)+ (16:4)=10+4 =14 (100:5) + (5:5)=20+1 =21
(50:5)+(15:5)=10+3=13 (30:3)+(12:3)=10+4=14 (120:4) + (4:4)=30+1=31
(60:6)+(12:6)=10+2=12 (50:5)+(30:5)=10+6=16 (90:9) + (18:9)=10+2=12
(70:7)+(21:7)=10+3 =13 (80:8)+(16:8)=10+2=12 (80:8)+(64:8)=10+8=18
(60:3)+(9:3)=20+3=23 (70:7)+ (14:7)=10+2=12 (120:3) +(9:3)=40+3=43
(70:7)+(49:7)=10+7=17 (210:7)+(7:7)=30 +1=31
(120:6) + (36:6)=20+6=26  (270:3)+(9:3)=90+3=93
(150:5) - (5:5)=30—1=29 (240:8) +(8:8)=30+1=31
(180:9)-(18:9)=20-2=18 (320:4)+(4:4)=80+1=81
(80:8)+(32: )_10+4=14 (810:9)+(9:9)=90+1=91

18 (210:7)+(21:7)=30+3=33 (180:6) + (36:6) =30+ 6 =36 (250:25) + (25:25)=10+1=11
(320:4)—-(4:4)=80-1=79 (360:3) + (27 :3) =120 + 9 =129 (750:75) + (75:75)=10+1=11
(420:6) + (48:6)=70+8=78 (250:5) + (25:5)=50+5="55 (550:55) + (55:55)=10+1=11
(140:7)+(21:7)=20+3=23  (320:8)+(24:8)=40+3=43  (440:44)+ (44:44)=10+1=11
(270:9)-(36:9)=30-4=26 (450:9)+(9:9)=50+1=51 (800:80) +(80:80)=10+1 =11
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19

20

21

22

25

26

(1.000: 25) + (25:25) =40 + 1 = 41 (1.250 : 125) + (375:125) =10+ 3 =13
(1.500:75) + (150:75) =20 +2=22  (1.750: 175) + (175:175) =10+ 1 =11
(2.200 : 55) + (55 : 55) = 40 + 1 = 41 (2.250 : 225) + (450 : 225) =10 + 2 =12
(1700 : 85) + (170: 85) =20 +2=22  (3.500:350) + (350 : 350) =10+ 1 =11
(990:99) + (990 :99) =10+ 10=20  (10.000: 500) — (500 : 500) =20 -1 =19
280:10=28 150:30=5 64:8=8 740:10=74 600:30=20
210:30=7 45:9=5 96:12=8  1.230:10=123 1.440:10=144
180:10=18 42:7=6 150:25=6 3.800:100=38 1.300:100=13
1500:50=30 48:8=6 720:90=8 450:150=3 540:90 =6
77:21=80:20=4 586 : 19~ 600 : 20 = 30 1.951 : 198 = 2.000 : 200 = 10
62:11~60:10=6 415 :23~400: 20 = 20 2.890 : 286 ~ 3.000 : 300 = 10
89:29~90:30=3 889:58~900:60=15 5.240 : 216 ~ 5.000 : 200 = 25
57:17=60:20=3 643 :34~600: 30 =20 7.880 : 375 ~ 8.000 : 400 = 20
11.950 : 236 =~ 10.000 : 200 = 50 102.111 : 3.945 = 100.000 : 4.000 = 25
48.780 : 515 ~ 50.000 : 500 = 100 314.230 : 3.150 ~ 300.000 : 3.000 = 100
73.112: 740 = 70.000 : 700 = 100 575.899 : 3.800 = 600.000 : 4.000 = 150
62.359 : 320 ~ 60.000 : 300 = 200 795.650 : 2.015 ~ 800.000 : 2.000 = 400
66:34~60:30=2 266 :44~200:40=5 3.855 : 348 ~ 4.000 : 400 = 10
54:26~=60:30=2 454 : 56 ~ 400 : 50 = 8 6.758 : 176 ~ 7.000 : 200 = 35
37:14=30:10=3 956:92~1.000:100=10  9.455: 165 = 10.000 : 200 = 50
82:15~90:20=4,5 545 : 46 ~ 600 : 50 = 12 5.555 : 543 ~ 5.000 : 500 = 10
66.750 : 545 ~ 60.000 : 500 = 120 849.300 : 5.850 ~ 900.000 : 6.000 = 150
22.606 : 438 = 20.000 : 400 = 50 655.850 : 3.140 = 600.000 : 3.000 = 200
84.100 : 282 ~ 90.000 : 300 = 300 461.030 : 2.320 ~ 400.000 : 2.000 = 200
65.300 : 325 = 60.000 : 300 = 200 237.900 : 1.767 = 300.000 : 2.000 = 150
4:-1=-4 23 -6:2=-3 24 -4:-2=2 —144:-12=12
5:-5=-1 -9:3=-3 -6:-3=2 —225:-15=15
8:-4 =-2 -10:5=-2 -5:-5=1 —666 1 —6 = 111
15:-83=-5 -60:5=-12 -12:-4=3 —-6.300 : 90 = 70
35:-7=-5 -75:3=-25 -56:-8 =7 —-2.821: -7 =403
99:-33=-3 —49:7=-7 -81:-9=9 —80.000 : —20 = 4.000
8/32\4 2/16\8 8/72\9 3/21\7 25/150\6
6/24\4 9/81\9 5/25\5 4/28\7 12/108\9
7/35\5 8/56\7 9/18\2 5/40\8 14/126\9
9/63\7 6/42\7 6/36\6 9/54\6 20/180\9
3/96\32 4/48\12 3/69\23 4/88\22 2/46\23 3/93\31 2/82\41 4/84\21
06 08 09 08 06 03 02 04
0 0 0 0 0 0 0 0
3/66\22 2/62\31 5/55\11 3/39\13 6/66\11 9/99\11 3/36\12 8/83\11
06 02 05 09 06 09 06 08
0 0 0 0 0 0 0 0
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